

## **Отчет о работе Управляющего совета МОУ СШ № 2 г. Переславля-Залесского за 2023-2024 гг.**

Управляющий совет (далее УС) является коллегиальным органом управления Школой по вопросам ее функционирования и развития, реализующим принцип демократического, государственно-общественного характера управления образованием.

В прошлом учебном году состоялось 3 плановых заседания, где члены УС рассмотрели множество важных вопросов, приняли ряд решений, которые были реализованы и работа над которыми продолжается.

### **Основные задачи Управляющего совета:**

- содействие созданию в учреждении оптимальных условий образовательного процесса;
- контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда;
- контроль за организацией школьного питания;
- повышение эффективности финансово-экономической деятельности учреждения;
- рассмотрение вопросов, заявлений и жалоб обучающихся, родителей (законных представителей), связанных с организацией учебного процесса;
- содействие в оказании помощи семьям обучающихся, находящихся в трудном положении.

### **Безопасная среда**

В 2023-2024 учебном году отремонтирован подъезд к школе с организацией парковочных мест, пешеходными переходами, проложен тротуар с ограждением для удобного и безопасного передвижения учащихся, восстановлено двустороннее движение около школы (на время ремонта было введено одностороннее движение), произведена частичная замена ограждения территории школы, а также установлены две двери с кодовым замком, тем самым ограничен доступ посторонних лиц на территорию школы. При входе в здание школы оборудован пост охраны, установлены камеры видеонаблюдения, турникет и рамка-металлодетектор – это меры для обеспечения безопасности обучающихся, персонала и посетителей. Цель установки рамок-металлодетекторов — не допустить пронос в учебное заведение запрещенных предметов, с помощью которых возможно нанести вред не только здоровью, но и жизни детей и педагогов.

### **Организация школьного питания**

Контроль за организацией школьного питания является одним из приоритетных направлений деятельности УС. Комиссия по контролю за организацией питания школьников проверяет не только соответствие реализуемых блюд утвержденному меню, качество готовых блюд, но и наличие условий для приготовления и хранения пищевой продукции и соблюдение правил личной гигиены учащихся и сотрудников столовой. В течение 2023-2024 учебного года комиссия неоднократно проводила контрольные рейды в столовую и давала рекомендации по улучшению качества питания обучающихся. Обновленный обеденный зал, его яркие цвета, безусловно, радуют глаз, а пищеблоку столовой был необходим срочный ремонт, который не производился с 1983 г. После обращения Управляющего совета депутат Ярославской областной Думы Юдаев Андрей Александрович оказал содействие в выделении денежных средств на ремонт пищеблока. К началу 2024-2025 учебного года



пищеблок был отремонтирован, заменены окна, кафельная плитка на стенах и полах, частично заменено кухонное оборудование.

Одним из преимуществ нашей столовой является то, что здесь организован весь процесс приготовления пищи, а не только разогрев полуфабрикатов. В меню не включаются не рекомендованные для детей блюда и продукты. Продукты здесь всегда свежие, соблюдается технология их приготовления. Вкус готовой пищи напоминает домашнюю еду. В то же время сотрудники столовой отмечают, что дети зачастую не привыкли есть каши и супы и относят полные тарелки в отходы, даже не пробуя. Дети едят то, к чему привыкли дома. Если взрослые придерживаются принципов здорового питания, то и ребенок будет выбирать здоровую пищу. Большинство школьников все-таки радуются фастфуду (наггетсам, бургерам, пицце и газировке), а тефтели и гречневая каша вызывают у них меньше энтузиазма. Призываю прививать интерес к здоровой пище дома. И это наша с вами задача, уважаемые родители.

### **Поддержка материально-технической базы школы**

Школе требуется ремонт кабинетов и рекреаций, замена окон, покупка различного оборудования, обновление библиотечного фонда. Во многом благотворительность и внебюджетные фонды помогают решать данные задачи. Управляющий Совет благодарит депутатов Ярославской областной Думы, руководителей различных переславских предприятий. Особо хочется отметить помощь и поддержку АО «Завод ЛИТ». Завод выделил 80 тыс. рублей на неотложные нужды школы и текущий ремонт, к зиме подарил снегоуборщик, а летом 2024 года специалисты завода помогли укрепить баскетбольные щиты и кольца спортивного зала школы и выстроили пост охраны, который находится на первом этаже здания у основного входа.

В январе 2024 года был произведен ремонт системы отопления школы. Температурный режим в зимнее время соответствует требованиями СанПиН.

В 2023-24 учебном году школа участвовала в проекте «Школьное инициативное бюджетирование». Рассмотрев на конференции различные варианты расходования бюджетных средств, учащиеся сами решили направить сумму в размере 600 тыс. рублей на ремонт туалетов на первом этаже школы в соответствии с программой «Доступная среда». Работы выполнены летом 2024 года. Безусловно, туалеты на втором и третьем этажах школы также необходимо отремонтировать, оборудовать закрытыми кабинками. Управляющий совет продолжит вести работу в этом направлении в следующем учебном году и призывает родителей оказывать посильную помощь.

### **Внеурочная деятельность**

Ребята нашей школы принимают активное участие в олимпиадах и конкурсах, показывают хорошие результаты в спортивных соревнованиях не только на уровне города, но и области. Театр-студия «Новая сцена» продолжает радовать новыми постановками и победами на разных фестивалях.

Еще одно направление работы – патриотическое воспитание. В школе организован музей «Память», Комната Боевой Славы, экспозиции по истории города. Особое место занимает детско-юношеское движение «ЮНАРМИЯ», оно формирует положительную мотивацию к выполнению конституционного долга и готовит юношей к службе в ВС РФ. В декабре 2023 года состоялось торжественное посвящение учащихся в «Движение первых», оформлены информационные стенды о деятельности молодежного движения.

УС отмечает большой вклад в образовательный процесс сотрудников Переславского музея-заповедника и Национального парка «Плещеево озеро». Их экскурсии, квесты и тематические программы являются отличным дополнением к школьной программе. Особую благодарность выражаем заведующей городской библиотеки им. А. Невского Тотьмяниной Юлии Сергеевне и ее



коллегам, которые стали настоящими друзьями нашим ученикам, а библиотека - местом культурного притяжения. Здесь ребята могут найти не только нужную литературу, но и участвовать в познавательных викторинах, интеллектуальных играх, конкурсах, концертах, провести праздничные мероприятия.

Учащиеся много путешествуют и своими впечатлениями делятся на официальной страничке школы в ВК.

### **Профессиональная ориентация учащихся.**

Немаловажной задачей на протяжении учебного года было и остается профессиональное ориентирование старшеклассников. В этом учебном году продолжилась работа с Переславским колледжем им. А. Невского и предприятиями города. Участвуя в программе «Профессионалитет», ребята познакомились с информацией о профессиях, которые предоставляет колледж, и соотнесли их с актуальными и востребованными вакансиями на предприятиях города. Предприятия всегда готовы принять школьные группы на экскурсии, во время которых можно познакомиться с предприятием в целом, посетить просторные цеха с современным оборудованием, посмотреть, как организован рабочий процесс. Во время таких экскурсий формируется положительное отношение к производству, к заводам, прививается уважение к людям труда, рабочим профессиям, очевидна становится важность инженерно-технических специальностей. Всё это в конечном счете позволит ребятам выбрать профессию по душе.

### **Добрые дела — это неотъемлемая часть нравственного воспитания.**

По инициативе учащихся и при поддержке УС была оказана добровольная материальная помощь семье, воспитывающей детей-инвалидов - учеников нашей школы (февраль 2024 г.). Все вместе мы собрали денежные средства в размере 139 100 рублей на лечение и реабилитацию детей. Деньги в полном объеме были переданы маме учеников. Приятно отметить, что это единственный пример в городе, когда на помощь приходит такой большой школьный коллектив!

Управляющий совет считает, что к 1 сентября 2025 года необходимо возродить благотворительную акцию «Дети вместо цветов». Надеюсь, учителя, школьники и родители поддержат эту идею, и у нас появится больше возможностей помогать тем, кому это действительно нужно.

Неоднократно в течение 2023-24 гг учащиеся школы участвовали в благотворительных акциях по сбору корма для бездомных животных, отправляли трогательные письма для бойцов в зону проведения СВО, а также принимали активное участие в самой популярной экоакции «Добррые крышечки».

Выражаем благодарность нашим ребятам, их родителям и классным руководителям за добрые дела!

### **Информация об Управляющем совете**

На сайте школы (раздел Управляющий совет) можно ознакомиться с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность Управляющего совета, и протоколами Управляющего совета. Все принятые решения УС способствовали повышению эффективности работы школы в 2023-2024 учебном году. Педагогический коллектив школы обеспечил высокий уровень качества образования, развитие интеллектуальных способностей и творческого потенциала обучающихся.

В новом 2024-2025 учебном году планируется продолжить работу Управляющего Совета по укреплению материально – технической базы школы, обеспечению безопасности участников образовательного процесса, организации досуговой деятельности учащихся.

Председатель Управляющего совета МОУ СШ №2 Елена Балучова

Балучова Е Ю. 